
Празничен концерт  „Азбука по ноти” в българското училище в Лайден, 
по случай 24 май, денят на славянската писменост и култура и патронен празник на 

училището. 
 
На 28 май българското училище в Лайден беше домакин на празничен концерт „Азбука 
по ноти”, посветен на деня на славянската писменост и култура 24 май и патронен 
празник на училището. 
 
Денят навън беше по холандски начумерен, но в сградата на българското училище 
цареше слънчево настроение. Дали заради усмихнатото слънце, надничащо зад 
веселото петолиние на декора зад сцената или заради предпразничното суетене в 
подготовка на последните малки детайли по украсата и подредбата на залата - 
атмосферата беше празнично приповдигната.  
 
„Върви народе възродени” сложи началото на празничната програма. Всеучилищният 
химн беше изпят вдъхновено и възторжено от всички присъстващи. Последваха 
приветствие на директора на училището, г-жа Таня Арабаджиева, поздравителни 
адреси и един много мил и трогателен поздрав от децата на българското училище в 
Айндховен. Букети и думи на благодарност към любимите учителки. 
 
Дойде ред и на празничния концерт. Като в истински, весел оркестър децата заемаха 
местата си на сцената – зазвучаха стихчета за буквите в изпълнение на учениците от 1 и 
2 клас и любими български песни.  Буквите и нотите от празничния декор оживяха в 
стиховете и песните на децата, щедро възнаградени с аплодисментите на публиката. 
Водещите Влади и Дамян като истински диригенти превеждаха възторжената 
аудитория към всяко следващо изпълнение. Жаба жабурана, Боряно Борянке, добре 
познатият на всички кос с дълъг нос – малки и големи потропваха и припяваха в такт.  
Най-големите ученици представиха красивата народна песен „Брала мома ружа цвете”, 
облечена в оригинален аранжимент и в съпровод на разнообразни перкусионни 
инструменти, предоставени ни специално за концерта от Татяна Колева – приятел на 
училището и специален гост на празника.  
Детската музикална програма завърши с песента „Оркестър”. И както се пее в нея, 
вместо с цигулки, барабани и тромпет, славната дружина-оркестър от третокласници и 
петокласници беше въоръжена с черпаци, тигани и пръчки от липа. Вълшебство от ноти 
и мечти, подарено на децата от учителката по музика Нели Тодорова. 
 
Празничният концерт продължи с дългоочакваните изпълнения на нашия специален 
гост – Татяна Колева, музикант на годината на България за 2009г. перкусионни 
инструменти, вдъхновител и ръководител на редица проекти, подкрепящи талантливи 
млади музиканти в България, голям приятел и поддръжник на българското училище. 
Виртуозните изпълнения на маримба очароваха цялата зала. Последваха Дилмано 
Дилберо и Криво хоро, изпълнени в дует с Рутхер ван Отерло, саксофон, чиито 
неравноделни тактове в модерен аранжимент за маримба и саксофон развълнуваха и 
най-хладнокръвните. Бурни овации, думи на благодарност и много цветя увенчаха 
финала на този изключителен концерт. 
 



Празничният ден продължи с пъстри занимания и весели игри за децата и изискан 
бюфет за възрастните.  Две от класните стаи се бяха преобразили в шарени и вкусни 
детски кътове. Имаше по нещичко за всеки: игра букволов, украсяване на букви от 
тесто с бонбонки и пуканки, рисуване на лице, подреждане на пъзели, оцветяване на 
букви  и какво ли още не – сръчните детски ръце умело се справяха с всяко следващо 
предизвикателство. Учителите и родителите, организатори на детските кътове 
раздаваха стикер или печат за всяка изпълнена задача, а три такива трофея гарантираха  
заслужен подарък-цветен маркер с красивото лого на българското училище и вкусна 
българска вафла. Победоносна усмивка грееше на всяко детско лице. 
 
Празничният ден в българското училище премина като по ноти – от празничния 
концерт, през забавните шарени и вкусни детски кътове, до изискания бюфет.  Всеки 
гост беше очакван и добре дошъл. Чух родители да си разменят рецепти, а един татко 
се оплакваше, че закъснява за друга среща, защото детето му не иска да си тръгне, 
улисано в забавни игри. 
Този празник на българската общност в Холандия беше осъществен с подкрепата на: 
Национална програма „Роден език и култура зад граница” на МОМН, Посолство на 
Р.България в Кралство Нидерландия, Българско-холандско сдружение, туристическа 
агенция „Родина Травъл”, адвокатска кантора Виктор Витанов, Aquascript- графичен 
дизайн и печат.  
 
Такъв беше нашият 24 май в българското училище в Лайден. Такъв го подарихме и на 
децата си – весел, истински, незабравим.    
 
Ралица Вушкова-Иванова 
родител и председател на УС на сдружение  „Българско училище Св. Св. Кирил и 
Методий”, Лайден, Нидерландия 
 
Снимки може да видите на: http://photos.bgschool.nl/ 
Репортаж на bTV на: http://www.btv.bg/shows/tazi-sutrin/videos/video/148324162-
Praznik_na_bukvit  
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